

184071 Оленегорск  
ул. Строительная, 84  
Читальня для  
«ВРЭДНТ» ✓



# Заповедная РУДА

Газета издаётся  
с 20 июля 1956 г.  
№ 39(3988) Цена в розницу - договорная.

Суббота, 27 сентября 2003 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Местное время

## «Pasando el Tiempo», или Приглашает Адриан Гомес Рамирез



На этой неделе в Детской музыкальной школе (увы, Выставочного зала в городе больше нет) в рамках международного культурного обмена под эгидой Межкультурного центра «Наследие» открылась выставка (она продлится до пятого октября) современного мексиканского художника Адриана Гомеса Рамиреса, представляющего искусство мексиканского художественного ткачества. Бесспорно, это уникальная возможность — воочию познакомиться с удивительным миром древнеамериканской культуры, в традициях которой работает художник. В последние двадцать лет его картины выставлялись на родине — в Мексике, в США, Канаде, Нидерландах, Дании и Норвегии (откуда, собственно, выставка и «приехала» к нам).

Рамирез — автор шестидесяти персональных и участник восьмидесяти коллективных выставок, обладатель множества премий и наград. Его картины — это небольшие истории из жизни сегодняшней Мексики. Нередко главный персонаж (конкретный человек или символ) находится в центре, помимо основного мотива по краям располагаются небольшие сюжеты. В течение одиннадцати лет художник изучал традиции ткачества в Мексике, а древние традиции — в одной из прилегающих к нему деревень индейцев-сапотекков. Своё искусство индейцев берет свое начало в доколумбовой Америке. Специфика изображаемого искусства сохранилась — обаяние геометризации растительных и животных форм в изображениях и орнаментах. Характерной чертой декоративно-прикладного искусства у некоторых индейских племен были «пуэбло» — так называли плетение своеобразных «ковриков», украшенных оригинальными узорами. Любопытно то, каким образом этот вид ремесла оказался жив до сих пор — в качестве трофеев коврики «пуэбло» распространялись среди воинствующих и других племен: образно-описательные изображения в линейно-графическом манере до сих пор рассказывают о прежней жизни населения далекой страны.

Адриан Гомес Рамирез использует древние и отчасти современные узоры, применяемая пряжа прядется вручную и окрашивается красками, изготавливаемыми, в основном, из природных материалов. Рамирез предельно органично переплетает свои фантазии и суровую реальность — каждую из работ можно рассматривать подолгу, находя и «прочитывая» все новую информацию, поскольку рисунок-послание можно рассценивать как элемент письменности, а любое произведение искусства может быть истолковано разными людьми по-разному: сообразно менталитету и накопленному в реальной жизни опыту. Впрочем, темы всех композиций, как правило, незатейливы и потому понятны всем, ибо они — вечные.

«Pasando el Tiempo», что означает «Время адрезбэги», «Блюз полураспахнутой двери», «Истории из третьего мира», «Песня грифов», «Открытое письмо» — это всего лишь несколько (согласитесь, оригинальных) названий представленных на выставке авторских работ Рамиреса, которые стоит увидеть, чтобы удивиться и насладиться рукотворным искусством художника из экзотической страны, ставшей в эти дни немного ближе.

Кстати, в рамках этого же проекта в октябре горожан ждёт ещё один сюрприз — в Оленегорске предполагается гастроли любительского театра из Мексики. Подготовила Ольга ВЕНСПИ.



### 28 сентября — День машиностроителя

#### Уважаемые труженики и ветераны Оленегорского механического завода!

В день вашего профессионального праздника — Дня машиностроителя — примите искреннюю благодарность за ваш труд, который является достойным вкладом в экономику Кольского полуострова.

Более десяти лет Оленегорский механический завод входит в состав ОАО ГМК «Норильский никель», что позволяет с оптимизмом оценивать перспективы завода. Профессия машиностроителя требует особых качеств, преданности своему делу. Механический завод нашего города по праву может гордиться своими лучшими представителями рабочих профессий и инженерно-техническими работниками.

Дорогие друзья! Желаю дальнейших успехов вашему предприятию. Желаю каждому из вас крепкого здоровья, семейного благополучия, успеха в трудовых буднях. Пусть удача везёт и во всем сопутствует вам.

Н. Сердюк,  
глава администрации города.

### 1 октября — День пожилых людей

#### Дорогие ветераны войны и труда! Уважаемые пенсионеры!

1 октября — День пожилых людей. Этот особенно трогательный праздник отмечает вся страна. Позвольте выразить искреннюю признательность вам за все, что вы сделали для нашего города и, возможно, для всей страны. В вашу тяжёлую биографию вписана война и строительство после нее, развитие промышленности и других отраслей нашего города. Ваша стойкость, мудрость и жизненный опыт помогли преодолеть трудности последних лет. Ваша жизнь — это пример беззаветного служения Родине, пример патриотизма и высокой игривости, пример для подражания молодому поколению.

С чувством глубокой теплоты и сердечности хочу пожелать вам долголетия, заслуженного отдыха, здоровья и всех благ на земле. Пусть ваша жизнь будет согрета вниманием и любовью ваших друзей и близких!

С огромным уважением,

Н. Сердюк, глава муниципального образования  
г. Оленегорск с подведомственной территорией.

#### ПОЗДРАВЛЯЕМ ветеранов и пенсионеров с Днем пожилых людей!

Желаем здоровья, благополучия и терпения. Будьте счастливы.

Городской Совет ветеранов,  
Совет ветеранов ОАО «ОЛКОН».

### Уважаемые пенсионеры!

#### Дорогие ветераны трудового фронта и Отечественной войны, люди, чья трудовая биография связана с Оленегорским горно-обогатительным комбинатом!

В связи с Международным днем пожилых людей примите самые искренние пожелания здоровья, благополучия и хорошего настроения!

Вклад людей старшего поколения в развитие экономики Оленегорского горно-обогатительного комбината, всей нашей страны неоспорим и бесценен. Вы защищали Родину в годы войны, вашим добросовестным трудом создавались предприятия промышленности и строились города. Несмотря на трудности разных лет, вы выстояли и сберегли страну для будущих поколений. Многие из вас и поныне, находясь на заслуженном отдыхе, продолжают активную общественную и творческую жизнь. Мы ценим работу вдовь возрожденного Совета ветеранов комбината, с уважением относимся к гуманистической деятельности ветеранов по взаимовыручке и заботе о своих товарищах. Горожане давно и верно полюбили наш хор ветеранов "Вдохновение". Оленегорский горно-обогатительный комбинат и его профсоюзный комитет всегда поддерживали и впредь будут поддерживать своих ветеранов и пенсионеров.

Бодрости, любви детей и близких, доброго долголетия желаем вам, друзья и земляки.

В. Васин, генеральный директор  
Оленегорского горно-обогатительного комбината;  
И. Паванский, председатель профсоюзного комитета;  
Л. Мазотина, председатель Совета ветеранов.

# ЭКОЛОГИЯ: КАСАЕТСЯ ВСЕХ

**«Чтобы тело и душа были молоды...»**



**В** преддверии дождей и холода приглянем на чудесные оздоравливающие процедуры в санаторий-профилакторий ОАО «Оленегорский ГОК». С помощью гидромассажа можно похудеть, избавиться от целлюлита, почувствовать себя бодрым. Стоимость одной процедуры 150 рублей. Кислородная ванна с морской ароматизированной солью напомнит вам о лете. Стоимость одной процедуры 60 рублей. О пользе ручного массажа знают все, стоимость 1 минуты 5 рублей. Для лечения суставов, позвоночника, внутренних заболеваний используется низкоинтенсивное лазерное излучение (аппарат «Рикта»), стоимость 1 минуты 8 рублей.

Светолечение традиционно используется в лечении простудных, вирусных, кожных заболеваний. К вашим услугам современный аппарат — лампа «Биолитрон» (15 рублей 1 минута), мини-соларий. Хорошо помогают при заболеваниях верхних дыхательных путей ингаляции с лечебными бальзамами. Стоимость процедуры 30 рублей. Поистине чудом являются скипидарные ванны по Лазманову. Этот метод лечения получил название капилляротерапия. Есть такая поговорка: «Как по осени сжигают прошлогоднюю листву, так скипидарные ванны сжигают шлаки в организме человека». Стоимость процедуры 80 рублей. Эти и многие другие процедуры для поддержания здоровья и тонусом вы можете получить в профилактории комбината.

Мы работаем с 12 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья. Справки по телефонам 5-53-89, 5-53-16, главный врач Васкум Т.Ю.

Подписка А 001700 от 23.06.03  
Изд. Коп. по требованию, код и индекс деп. АМО

Осмелимся предположить, что для тех оленегорцев, кому давно не доводилось бывать в соседнем Мончегорске, будет небезынтерес-



но узнать, что за последние месяцы в лучшую сторону изменились и сам город, и главное, что в первую очередь бросается в глаза еще на въезде — широкие полосы зеленых насаждений вдоль обочины дороги. Как оказалось, таким образом Кольская горно-металлургическая компания (КГМК) воплощает в жизнь программу рекультивации (восстановления) нарушенных в прошлом земель. В качестве исполнителя подрядных работ был привлечен мончегорский лесхоз, работникам которого помогали школьники и молодежь из городских экологических организаций. Эта акция — лишь небольшая часть той огромной работы, которая проводится в рамках общей экологической концепции, принятой компанией.

Теперь о том, собственно к чему зашла речь о КГМК. Дело в том, что некоторое время назад Кольской ГМК был создан прецедент, имевший своим последствием юридический вакуум, в результате которого в течение полутора десятилетий предприятия не осуществляли обязательные платежи за загрязнение окружающей среды: усомнившись в правильности начисления упомянутых платежей, КГМК направила заявление в Верховный Суд Российской Федерации о признании незаконным Постановления Правительства РФ от 28 августа 1992 года № 632 «Об утверждении Порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия». Гражданское дело было рассмотрено в открытом судебном заседании, и по решению суда заявление ГМКК удовлетворено частично. Новое По-

становление Правительства РФ о нормах платы вступило в силу в июне — таким образом, предприятия оплатят нанесенный природе и окружающей среде ущерб только за второе полугодие этого года.

За судебным разбирательством с пристальным вниманием наблюдали многие, поскольку экологические проблемы и все, что с ними связано, напрямую касаются всех. Несмотря на вынужденно создававшуюся паузу, природоохранная деятельность на Оленегорском ГОК не прекращалась и не останавливалась. Разработана, и комбинат активно в ней участвует, программа (инициированная Геологическим институтом Кольской академии наук) «Экология и природные ресурсы Мурманской области 2003-2010 гг.», которая согласована с областным Комитетом природных ресурсов. В свою очередь комбинат наметил свою программу, и в частности — по сохранности воды, надежности оборотного водоснабжения, уменьшению и очистке сбросов и др.

Что касается рекультивации земель, одного из направлений природоохранной деятельности комбината, следует напомнить, что совместно с Кольским научным центром РАН продолжается начатый летом эксперимент, имеющий своей целью на данном этапе контроль за адаптацией технологии создания почвенно-растительного покрова на хвостохранилище, для чего был организован специальный опытный полигон. Восстановительный слой необходим на хвостах для того, чтобы прекратить пыление, вредно влияющее на окружающую среду. Недавно специалисты института нанесли визит в «подопытное хозяйство», и сейчас на комбинате ждут окончательных результатов и в отношении оптимально приемлемого варианта используемых составляющих, и в отношении того, в какую «юпечку» будет выливаться квадратный метр этого «ноу-хау».

Возвращаясь к платежам за загрязнение окружающей среды, еще следует сказать о том, что 19 процентов от вносимой предприятием суммы «уходят» в федеральный бюджет и 81 — в региональный. Существовавшая Программа корректировки платежей, в которой

ОГОК участвовал, позволяла предприятию, при условии выполнения им конкретных мероприятий прямого природоохранного назначения, по итогам года рассчитывать на корректировку годовых платежей. Суть ее заключается в том, что порядка 50 процентов от 81 остаются в распоряжении природопользователя (разумеется, что все должно быть документально подтверждено, согласовано, соответствующим образом и вовремя оформлено). В принципе, Программа существует, но в связи с произошедшими изменениями в части платежей, о которых сказано выше, она словно «зависла» — Комитет природных ресурсов Мурманской области подготовил проект постановления, но губернатором он еще не подписан.

Тема экологии настолько же обширна, насколько и актуальна, поэтому на страницах



газеты, мы, очевидно, еще не раз к ней вернемся — это не дань моде, это диктует время и обстоятельства. В информации заинтересованы все, потому что экология — это по большому счету и есть, собственно, вечный вопрос принца Датского — «Быть или не быть?» Быть или не быть не только нам — нынешним, быть или не быть жизни на земле — будущей, как и банально это звучит. Проблемы экологии находятся в центре внимания Правительства РФ, во исполнение распоряжения которого от 22.07.03 Министерство природных ресурсов РФ осуществляет мероприятия по подготовке и проведению III Всероссийского съезда по охране природы — он состоится в ноябре в Москве. В связи с этим Управление природных ресурсов Мурманской области 2 октября проведет в столице Кольского Заполярья региональную конференцию по охране природы — в ее работе примет участие заместитель технического директора-начальник Службы охраны труда и экологии комбината Николай Игоревич Гринберг, предоставлявший «ЗР» информацию.

Ольга ВЕНСКИ

## Уважаемые ветераны войны и труда!

Руководство и профсоюзный комитет ОАО «Олкон» приглашают вас на концерт, посвященный Дню пожилых людей «Осенний вернисаж». Ждем вас во Дворце культуры 1 октября в 17 часов.



Вход по приглашительным билетам. За билетами обращаться в Совет ветеранов и на вахту ДК.

Анонс

## Оленегорск — Снежногорск и обратно с победой!

В минувшее воскресенье команда Отдела вневедомственной охраны при ОГОВД вновь показала класс на джип-триале в Снежногорске — читайте в следующем номере.



# Когда рак на "горке" свистнет, или Как зимовать Оленегорску

**В России, помимо двух классических бед, есть еще их разновидность: например, урожай и "неожиданный" приход зимы. Правительство РФ наконец-то изыскало средства, чтобы помочь Мурманской области "своевременно" подготовиться к отопительному сезону. С этой целью в области во второй половине сентября перечислено 200 млн. рублей целевой ссуды, часть из которых, 25,7 млн., причитается Оленегорску.**

23 сентября в администрации состоялось заседание городской комиссии по чрезвычайным ситуациям. Теча "чрезвычайки" — как успеть до наступления морозов освоить выделенные миллионы. Заседанию КЧС предшествовал ини-

цированный мэром Оленегорска Н. Сердюком расширенный техсовет, где специалисты Службы заказчика, Оленегорских теплосетей, ГОКа и других городских структур обдумывали стратегию и тактику "броска в зиму". Думать на самом деле есть о чем: с одной стороны, существует риск, связанный с масштабностью ремонтных работ (хватит ли технических и человеческих ресурсов? Не помешают ли погодные условия?), с другой — к этому риску подстегивает тот фактор, что неосвоенные деньги, по условию инвестора, нельзя отложить "на потом". Либо город тратит их сразу и строго на поставленные цели, либо остается с по-



Чтобы толково вложить денежные средства, оленегорцам предстоит горы свернуть, а точнее — "горку" раскопать и снова закопать, чтобы реконструировать злосчастную, так называемую "новую", магистральную теплосеть диаметром 530 мм, расположенную во 2-м микрорайоне Оленегорска. Подробно — в комментарии главы городской администрации Николая Сердюка:

Мы ежегодно ведем перекладку теплотрасс, а в этом году уже переложили рекордное их количество — около 5 км, но за старением коммуникаций все равно не успеваем. Только за прошлый зимний период произошло более 80 различных аварий на теплосетях. Особую озабоченность вызывает техническое состояние магистральной теплотрассы диаметром 530 мм, обеспечивающей теплотой энергией 2/3 города (новые районы). Ежегодно на ней в течение отопительного сезона происходят аварии, на устранение которых отвлекаются значительные финансовые средства и людские ресурсы. Только благодаря усилиям работников МУПП "ОТС" и помощи предприятий города удавалось не допускать перехода ситуации с теплоснабжением города в разряд чрезвычайных.

Пришлось немало приложить усилий, чтобы убедить правительство Мурманской области, депутатов областной Думы включить реконструкцию теплотрассы в число объектов, финансируемых из средств областного бюджета на 2003-й год. К сожалению, из 18 млн. руб., необходимых по смете на эти цели, в областном бюджете было предусмотрено только 4. Администрацией города и руководством МУПП "Оленегорские тепловые сети" были приняты исчерпывающие меры, чтобы своевременно разработать проектно-сметную документацию и в летний период произвести замену 630 погонных метров. В августе эти работы были приостановлены ввиду того, что из запланированных областным бюджетом 4 млн. руб. на реконструкцию теплосетей не было выделено ни копейки. Возникшая по этой причине кредиторская задолженность по-

организованных в городе выделенных специализированных бригад в требуемом количестве для производства подрядных работ. Поэтому задача руководителей МУ ЖКХ "Служба заказчика", МУПП "Оленегорские тепловые сети" без раскочки использовать каждый день для производства работ, пока не наступили устойчивые холода. Особо прошу обратить внимание на тесные взаимодействия не только с подрядными организациями, но и с населением. Люди должны своевременно знать, почему, когда и на какой срок будут происходить перемены в подаче тепла и горячей воды. Безусловно, эти перемены должны быть контролируемы и не превышать нормативных сроков. Я думаю, это возможно.

Другое дело, продолжение работ по реконструкции основной магистрали диаметром 530 мм. Здесь требуется тщательный анализ создавшейся ситуации и точный прогноз последующих событий. С одной стороны, перекрыть магистраль на время реконструктивных работ до 1-10 ноября и весь город обеспечить теплом только по старой теплотрассе весьма рискованно. Особенно, если возможная на них авария произойдет при значительной отрицательной температуре. С другой

стороне, если не воспользоваться выделенной ссудой и оставить все как есть, то в случае возникновения аварии на незаменном участке, придется вынужденно сбивать теплом город по старой трассе. Риск при этом будет не меньший, так как в случае разрыва старых труб, особенно при наступлении устойчивых холодов (после ноября-декабря) в Оленегорске могут возникнуть последствия, аналогичные произошедшим зимой 1997-1998 гг. Ведь за прошедший период износ труб увеличился, а их состояние значительно ухудшилось.

Что и говорить, детализация проблем только добавляет сложностей. И тем не менее на КЧС было принято коллегиальное решение продолжить задуманную реконструкцию магистральной теплотрассы диаметром 530 мм на "горке" и параллельно вести локальный ремонт внутриквартальных сетей. Причем первую задачу можно осилить только «всем миром», т.е. с привлечением к работам предприятий и организаций города. «Весь мир» представлен генеральным подрядчиком в лице ЗАО «Севзап-пром» и субподрядчиками — ОАО «Оленегорский ГОК», ОГУП «Оленегорскзодоканал», МУПП «Оленегорские теплосети», ЗАО «Огни». Кстати, руководители ГОКа В. Васин и «Водоканала» В. Мошников обозна-

чили свою принципиальную позицию, заявив, что при всей сложности ситуации нельзя настраиваться на половинчатые решения; нужно сделать все возможное, чтобы реконструкция теплотрассы произошла в полном объеме. Зима просчетов не простит. Названные предприятия уже «ввязались в драку»: так, с 22.09 на «горке» в две смены трудится комбинатовский экскаватор. Поздние проходы могли наблюдать, что раскопки теплотрассы продвигались даже когда на город опускалась ночь. Эта техника далеко не лишняя на производстве: идет замена труб на дробильно-обогадательной фабрике, строится дамба на хвостохранилище ГОКа. В то же время все понимают — только сообща можно успеть вскочить в последний вагон теплого поезда, несущегося в зиму.

Сроки окончания работ жесткие: начало ноября. Возможно, к Октябрьской революционной дате. Жесткими эти времена обещают быть и для горожан.

«Считать возможным подавать тепло в город с котельной ОАО «Олеон» с расчетной температурой, но не выше 70-75° С, и с давлением 8,2 атм по старой теплотрассе и тем самым на период реконструкции магистральных сетей (до 1 — 7 ноября 2003 года) обеспечить в условиях среднеазиатской температуры окружающего воздуха аналогичных периодов прошлых лет (-1° — -4°С) нормативное утепление жилого фонда и объектов соцкультбыта, создав в них температурный режим в пределах не ниже 17°С, за исключением временных интервалов до 36 часов, когда будут производиться переключения и перепитка тепловых сетей» — такое решение принято на КЧС. Это потребует строгой дисциплины и ответственности от участников проекта «Всем миром», а также терпения и понимания со стороны горожан. В России же живем — привыкли спасать себя сами.

P.S. В администрации создан штаб по координации и контролю за производством работ по реконструкции теплотрассы. Оленегорские СМИ обещают информационное сопровождение стройки.

А как с углем? — К началу отопительного сезона в принципе мы готовы, — сообщил Олег Чеканов, начальник теплосети. — Вопрос в другом — чем топить? О серьезности положения с углем свидетельствует такой факт: в трудном 1996 году, когда котельная получала топливо «с колес», запас на складе составлял 72 тыс. тонн. Сегодня там лежит всего 26 тыс. тонн... Причем к октябрю этот остаток иссякнет.

Энергетики говорят, что минимально необходимый складской запас для обеспечения «живучести» котельной должен равняться 45 тыс. тоннам. При этом условии остальное можно «добирать с колес». Почему так? Да потому, что при разгрузке «с колес» в зимних условиях 25% угля в каждом вагоне останется примерзшим. Сколько это будет в составе из 10 вагонов? Вот разницу-то и надлежит брать со штабеля, который, увы, пока что не сформирован и перспективы неясны. Так что зима, дорогие соотечественники, предстоит нам неласковая, а может быть даже злая. При отсутствии вышеупомянутого запаса температуры теплоносителя, по словам специалистов котельной, удастся держать лишь на уровне 30-40° С (при средней норме в «хороший» мороз 82° С). Пострадают при этом «концевые потребители», т.е. мы, жильцы.

Между тем городской долг ГОКу за отпущенную теплотенергию за последнее время несколько уменьшился — сказались последние платежи города. По информации Руслана Гладаревского, директора по экономике и финансам, к октябрю долг составит 70 млн. рублей. В этих миллионах есть и долги жителей по квартплатам. На уголь денег по-прежнему не хватает. В то же время, аналитики сырьевого рынка прогнозируют в скором времени скачок цен на уголь.

## А как с углем?

## Оленегорская панорама

### Открытие сезона

24 сентября состоялось открытие нового сезона в плавательном бассейне МУС «Учебно-спортивный центр». Завершен ремонт внутренних помещений, анализы проб воды подтверждают ее соответствие установленным санитарным нормам. Работники бассейна готовы приступить к обеспечению графика работы оздоровительных групп в тренажерных, спортивных залах и в бассейне. Опытные инструкторы-методисты продолжают обучение школьников по областной программе «Умею плавать».

На торжественную церемонию были приглашены ветераны спорта, руководители администрации города, строительной организации «Спецпроектстрой» — исполнителя ремонтных работ, а также работники муниципальных учреждений образования и спорта. Главными участниками события стали юные любители плавания. После приветствий главы муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией Николая Леонидовича Сердюка, перед присутствующими появился морской царь Нептун. Он зачитал Указ, повелевающий с пользой для здоровья и досуга городского населения посещать его «посольство» в Оленегорске и поздравил участников праздника веселыми играми перед спортивной эстафетой в чаше бассейна.

Праздничное открытие сезона подготовили работники МУС Молодежный досуговый центр «Полярная звезда» и инструкторы-методисты МУС «Учебно-спортивный центр».

### Спортивные новости

Сборная команда Оленегорска по спортивному ориентированию принимала участие в областном первенстве. Соревнования проходили 20 и 21 сентября в окрестностях Мурманска. Олеся Белова и Виктор Чернов, посещающие секцию спортивного ориентирования в оленегорском центре детского и юношеского туризма и экскурсий, заняли соответственно 3-е и 4-е места в личном зачете по программе двух дней, а взрослые спортсмены С. Вяткин и Л. Васильева — третьи места. Призеры награждены грамотами областного спорткомитета.

На пороге 28-й традиционный легкоатлетический пробег «Лепландия — Оленегорск». Пожалуй, это самое популярное и массовое легкоатлетическое мероприятие из проводящих на территории нашего муниципального образования соревнований. Все спортсмены-любители, «от мала до велика», выйдут на знаменитой во всей Мурманской области дистанции на старт 28 сентября 2003 года. Каждый продемонстрирует свое спортивное мастерство на подходящей по силам дистанции (3, 5, 10 и 20 км). Регистрация участников пробега начнется в 9 часов в фойе МДЦ «Полярная звезда».

Материал подготовила Татьяна Попович.

Сроки окончания работ жесткие: начало ноября. Возможно, к Октябрьской революционной дате. Жесткими эти времена обещают быть и для горожан.

«Считать возможным подавать тепло в город с котельной ОАО «Олеон» с расчетной температурой, но не выше 70-75° С, и с давлением 8,2 атм по старой теплотрассе и тем самым на период реконструкции магистральных сетей (до 1 — 7 ноября 2003 года) обеспечить в условиях среднеазиатской температуры окружающего воздуха аналогичных периодов прошлых лет (-1° — -4°С) нормативное утепление жилого фонда и объектов соцкультбыта, создав в них температурный режим в пределах не ниже 17°С, за исключением временных интервалов до 36 часов, когда будут производиться переключения и перепитка тепловых сетей» — такое решение принято на КЧС. Это потребует строгой дисциплины и ответственности от участников проекта «Всем миром», а также терпения и понимания со стороны горожан. В России же живем — привыкли спасать себя сами.

P.S. В администрации создан штаб по координации и контролю за производством работ по реконструкции теплотрассы. Оленегорские СМИ обещают информационное сопровождение стройки.

Сформирован и перспективы неясны. Так что зима, дорогие соотечественники, предстоит нам неласковая, а может быть даже злая. При отсутствии вышеупомянутого запаса температуры теплоносителя, по словам специалистов котельной, удастся держать лишь на уровне 30-40° С (при средней норме в «хороший» мороз 82° С). Пострадают при этом «концевые потребители», т.е. мы, жильцы.

Между тем городской долг ГОКу за отпущенную теплотенергию за последнее время несколько уменьшился — сказались последние платежи города. По информации Руслана Гладаревского, директора по экономике и финансам, к октябрю долг составит 70 млн. рублей. В этих миллионах есть и долги жителей по квартплатам. На уголь денег по-прежнему не хватает. В то же время, аналитики сырьевого рынка прогнозируют в скором времени скачок цен на уголь.

### ВНИМАНИЕ!

Администрация города Оленегорска приглашает 2 октября 11 ч в 12 часов неработающих пенсионеров — бывших работников учреждений образования на торжественное собрание посвященное Дню учителя, которое состоится в большом зале администрации.

Новый праздник есть в России,  
Но название — вот те раз!  
Это мы-то пожилые?  
Не смешите, люди, нас.  
... Мы живем, не зная спячки,  
Мир безделья незнаком.  
Неизбежные болячки  
Принимаем с юмором.  
Если в семьдесят примерно  
Нет болячки ни одной,  
Ни одной? Тогда, наверно,  
Ты скончался, дорогой.  
Мы в застолие не гадаем —  
Пить нарзан или коньяк?  
Мы нарзаном запиваем,  
Пьем коньяк. И только так.  
Всех друзей я вспоминаю,  
И особо фронтовых,  
Новый праздник называю  
Днем не очень молодых!

Петр Градов.

## С Днем не очень молодых...

Странные праздники появились нынче в нашем календаре: День инвалида, День пожилого человека. Вот уже, право, не знаешь, плакать тут или радоваться. И поздравлять с ними вроде неловко. Несладкая нынче жизнь у старшего поколения, да и не только у него. И не праздники это вовсе, а, скорее, дни просветления памяти нам, детям и внукам. Особенно тем, у кого в погоне за благами мирскими эту память напрочь отшибло и нет времени на простое: «Алло, мама?..»

И совсем не хочется называть

этот день днем пожилого человека, назовем его днем мудрости, понимания и любви к нашим родителям, бабушкам и дедушкам. Вспомним о них, потрошим им. Улыбка, доброе слово, немного внимания и доброжелательности — все это (кажется многим) ничего будто бы не стоит. Однако этим качествам нет цены, они бесценны. Сеять добро и счастье вокруг себя — великодушная деятельность. А не останется ли человек при этом бедным и покинутым? Наоборот, сея добро, он собирает богатый урожай симпатий, доброжелательности, челове-

ческой дружбы. Человек, которому улыбнется другой человек, безусловно, одарит его улыбкой. Тот, кого вы похвалите, обратит на вас внимание, ответит симпатией и благодарностью. А тот, кого вы терпеливо выслушиваете, не прерывая своими замечаниями (чрезвычайно трудное искусство!), будет восхищен и, в свою очередь, терпеливо и дружелюбно выслушает вас. Этот психологический прием превосходно действует и распространяется на любой возраст, и на пожилую, и на молодую.

Давайте не будем откладывать

заботу, внимание и свою любовь на определенные дни календаря, чтобы не случилось с нами, как в песне: «Я совсем забыл, я случайно вспомнил, первое число — день рождения мамы...»

Первого октября будут celebrated и поздравлять старшее поколение нашего города. Библиотека «Забота» принесит свои поздравления читателям, жителям города и приглашает на просмотр выставки творческих работ нашей читательницы Александры Антоновны Бриль.

С. Рукина.

### Официально

Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 337-р от 18.09.2003 г. Оленегорск

1. За многолетний безупречный труд в качестве главного врача муниципального учреждения здравоохранения «Центральная городская больница», преданность делу, профессионализм в работе наградить Почетной грамотой муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией **АШХУМИНА В.А. Виктора Анатольевича**.

2. Опубликовать данное распоряжение в газете «Заполярная руда».

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

### Наша почта

Первое октября — День пожилого человека. В нашей жизни бывают ситуации, когда мы остаемся без помощи родных и близких. Взрослые дети, в силу обстоятельств, не имеют возможности постоянно проживать с нами. Мы, посещая отделение дневного пребывания Центра социального обслуживания населения, отдыхаем там душой. Хочется поблагодарить администрацию города за заботу о нас, пенсионерах, и высказать свои пожелания. В Центре социального обслуживания населения располагаются такие отделения как срочной социальной помощи для пенсионеров и инвалидов, социальной помощи на дому, отделение днев-

## С пожеланиями и надеждой

ного пребывания пенсионеров и инвалидов, стационарное отделение милосердия. В то же время в здании пустует второй этаж. Хотелось бы, чтобы сюда перевели отдел социальной защиты населения, который сейчас находится на Ленинградском проспекте. Соседство всех отделений с отделом социальности населения позволит решить многие наши проблемы без дополнительных хождений из одного здания города в другой. Очень хочется найти понимание со стороны администрации и осуществить наше пожелание.

Н. Захарова, А. Афанасьева, Г. Дружинина и др., всего 20 подписей.

### Российская Федерация Мурманская область Оленегорский городской Совет РЕШЕНИЕ

г. Оленегорск

О внесении изменения в решение Оленегорского городского Совета «Об утверждении Положения о порядке аренды муниципальных предприятий города Оленегорска» № 01-09рс от 18.03.2003

Рассмотрев протест прокурора города на решение городского Совета «Об утверждении Положения о порядке аренды муниципальных предприятий города Оленегорска» № 01-09рс от 18.03.2003, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией, Оленегорский городской Совет

#### РЕШИЛ:

1. Внести изменение в решение Оленегорского городского Совета «Об утверждении Положения о порядке аренды муниципальных предприятий горо-

да Оленегорска» № 01-09рс от 18.03.2003, изложив пункт 1.8, в следующей редакции:

«арендаторами могут выступать юридические лица любых форм собственности, зарегистрированные в Российской Федерации. При прочих равных условиях преимущественным правом на аренду муниципального предприятия пользуются юридические лица, постоянно размещенные и зарегистрированные на территории Мурманской области».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Заполярная руда».

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

17 сентября 2003 года  
№ 01-37рс

Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 380-р от 18.09.2003 г. Оленегорск

О начале отопительного сезона

В связи с понижением среднесуточной температуры наружного воздуха ниже +8С, на основании п.1.6 «Правил предоставления коммунальных услуг в городе Оленегорске и подведомственной территории», утвержденных постановлением администрации города от 21.12.95 № 493, Правил пользования электрической и тепловой энергией:

1. Предложить генеральному директору открытого акционерного общества «Опкон» Василию В.В. обеспечить отпущенную тепловую энергию потребителям города Оленегорска в соответствии с заключенными договорами и расчетными параметрами теплосчетчика с 22.09.2003.

2. МУ ЖУХ «Служба заказчика» (Капустин) обеспечить подачу тепла в жилые дома, объекты соцкультбыта и другим потребителям города с 22.09.2003.

3. Предложить директору государственного унитарного предприятия «ТЭКОС» Савурову И.В. обеспечить подачу тепла в жилые дома, учреждения образования, здравоохранения, объекты соцкультбыта и казарменно-служебные помещения и другим потребителям н.п. Высокий с 22.09.2003.

4. Данное распоряжение опубликовать в газете «Заполярная руда».

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на первого заместителя главы администрации города Леонова В.Г.

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

Администрация города Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 467 от 12.09.2003 г. Оленегорск

Об организации обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в г. Оленегорске в 2003-2004 учебном году

В соответствии с постановлениями Президиума РФ от 31.12.1999 года «Об утверждении положения о подготовке граждан Российской Федерации к военной службе», от 16.02.2001 № 122 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2001-2005 года», совместным приказом Министра обороны РФ и Министра образования от 03.05.2001 № 203/1936, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления РФ», Законом Мурманской области «О местном самоуправлении в Мурманской области», Уставом муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией,

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отделу образования администрации города, администрации ПУ-20:

1.1. Организовать обучение граждан начальными знаниями в области обороны и их подготовку по основам военной службы.

1.2. Совместно с военным комиссаром города проводить подбор преподавателей, осуществляющих подготовку по основам военной службы.

1.3. Совершенствовать материально-техническую базу и оснащение образовательного процесса, оборудование помещений в соответствии с утвержденной программой.

1.4. Создавать кружки и секции военно-патриотической направленности.

1.5. Самостоятельно и в составе комплексной комиссии контролировать обучение граждан начальными знаниями в области обороны и их подготовку по основам военной службы.

1.6. Создать базовые (показательные) образовательные учреждения для обучения граждан начальными знаниями в области обороны и их подготовки по основам военной службы.

1.7. Предоставить в военный комиссариат города до 15 июля в произвольной форме обобщенные сведения об образовательных учреждениях, в которых проводится подготовка граждан по основам военной службы, и о количестве граждан, прошедших подготовку по основам военной службы.

1.8. Совместно с военным комиссариатом города разработать решение об организации и проведении 5-ти дневных учебных сборов.

1.9. Организовать методическое объединение преподавателей, осуществляющих подготовку граждан по основам военной службы.

2. Руководителям образовательных учреждений, в которых производится подготовка по основам военной службы « 01.07. представить — в местные органы управления образованием и военные комиссариаты сведения по

форме согласно приложению № 2, утвержденному совместным приказом Министра обороны и Министра образования № 203/1936;

— в военные комиссариаты списки по форме согласно приложения № 3 приказа № 203/1936.

3. Военному комиссариату города Оленегорска (Колчин):

3.1. Оказывать практическую и методическую помощь образовательным учреждениям в организации обучения граждан начальными знаниями в области обороны и их подготовке по основам военной службы, в подборе преподавателей осуществляющих подготовку по основам военной службы, в совершенствовании учебно-материальной базы образовательных учреждений.

3.2. Оказывать практическую и методическую помощь организациям, при которых созданы учебные пункты, в организации обучения граждан начальными знаниями в области обороны и их подготовки по основам военной службы, в подборе должностных лиц, в совершенствовании учебно-материальной базы.

3.3. Совместно с руководителями образовательных учреждений организовывать и проводить мероприятия по военно-патриотическому воспитанию граждан, их военно-профессиональной ориентации.

3.4. Способствовать созданию учебных пунктов для подготовки граждан по основам военной службы.

3.5. Осуществлять контроль за посещаемостью занятий гражданами в учебных пунктах.

3.6. Совместно с руководителями организаций, при которых созданы учебные пункты, определять сроки проведения учебных сборов.

3.7. Выявлять граждан, не получивших начальных знаний в области обороны и не прошедших подготовку по основам военной службы в образовательных учреждениях и направлять их для обучения в учебные пункты.

3.8. Участвовать в работе методических объединений преподавателей, осуществляющих подготовку по основам военной службы.

3.9. Совместно с начальником гарнизона закрепить за воинскими частями, дислоцированными на территории гарнизона, образовательные учреждения для оказания практической помощи в организации и проведении учебных сборов, мероприятий по военно-патриотическому воспитанию граждан и их военно-профессиональной ориентации.

3.10. Проводить мероприятия по военно-патриотическому воспитанию граждан, содействовать созданию клубов и секций военно-патриотической направленности и вести их учет.

3.11. Обобщать и анализировать результаты обучения граждан начальными знаниями в области обороны и их подготовки по основам военной службы.

4. Опубликовать данное постановление в газете «Заполярная руда».

Н. Сердюк, глава муниципального образования г. Оленегорск с подведомственной территорией.

# «Надежды на улучшение есть»



Во вторник, когда мы встречались с председателем профсоюзного комитета ОМЗ Светланой Владимировной ФЕДОТОВОЙ, на заводе шли последние приготовления к празднику — Дню работников машиностроения, который отмечается в последнее воскресенье сентября. На ОМЗ торжество состоялось вчера, в пятницу — громких приглашений не было, собрались скромно, в своем кругу — девяносто представителей от всех цехов завода.

«Норильский никель». Безусловно, основную помощь нам оказывает Кольская горно-металлургическая компания — все, чем можно было загрузить наше производство, нам предоставлено: и для механосборочного цеха, и для цеха металлоконструкций. Но сейчас у нас сказывается нехватка квалифицированных рабочих, прежде всего — токарей, сварщиков и формовщиков. Тем не менее, в это трудное время удалось сохранить костяк коллектива. С другой стороны, продолжается естественный отток кадров — за счет пенсионеров, но это нормальное явление, хотя уход специалистов с опытом все же несколько ощущается — это несомненно, ведь на достижение профессии уходит время, а молодежь сейчас, как известно, не любит ждать. Так, в позапрошлом году мы очень много приняли на работу «своих» — сто двадцать человек, главным образом, детей наших работников. Но кто ушел через полгода, кто через год — не устраивала зарплата. Но ведь все взаимосвязано: квалификация и уровень оплаты должны соответствовать друг другу. Не могу не отметить тот факт, что стабилизировалось и обеспечение материалами. В первом полугодии нас лихорадило и из-за дефицита материалов завод был на грани остановки. Сейчас процесс

идет ритмично, хотя, конечно, какие-то нюансы все-таки бывают. Кстати, у нас сейчас новое руководство — генеральный директор Борис Григорьевич Маслов и его заместитель по производству Евгений Николаевич Щетинин. С их приходом многое сдвинулось на заводе. Настроение у коллектива изменилось в лучшую сторону — мы надеемся на лучшее и на-

носборочного цеха Е. Яблоковская и другие. Праздничный концерт был организован силами коллектива двенадцатого детского сада, с которым ОМЗ связывает уже многолетняя дружба. Между прочим, некоторые из ныне работающих на заводе когда-то тоже приезжал сюда с концертами. «Это наши любимые артисты. Всегда показывают интересные номера, иногда даже о заводе сочиняют и поют. Нам всегда приятно встречаться».



Кстати, о детях — в сентябре принято подводить итоги летнего отдыха: так вот, «заводским» ребятам в этом году повезло — тридцать мальчишек и девчонок смогли побывать в оздоровительном лагере «Славянка» (г. Анапа) и впервые к месту отдыха они летели, а не ехали поездом. Родители оплатили лишь часть стоимости авиабилета — всего три тысячи рублей, хотя дорога на каждого ребенка обошлась в девять тысяч, а полная стоимость путевки составляла двадцать две тысячи рублей. Плюс, девять путевок санаторного типа было выделено Фондом социального страхования через городскую администрацию. «Мы получаем их каждый год — город нас поддерживает».

Что ж — впервые за довольно продолжительное время появились приятные новости с ОМЗ: нельзя не порадоваться, а заводно поздравляем трудящихся завода с профессиональным праздником. Кстати, каждый из девяноста приглашенных вчера на торжественный вечер получил небольшой подарок, грамотами награждены пятнадцать человек и в адрес двадцати вынесены благодарности (с выплатами денежных премий). Среди отмеченных за производственные успехи электросварщик В. Сергеев, слесарь-электрик литейного цеха А. Ляликов, формовщик литейного цеха А. Горев, земледель литейного цеха Л. Луковская, инженер по организации труда меха-

Ольга ВЕНСПИ.

Программа вечера включала в себя торжественное собрание, награждение лучших работников и праздничный концерт. Впрочем, разговор с С. Федотовой мы начали с событий уже почти трехмесячной давности, когда в «Заполярье» была опубликована информация по ситуации на механическом заводе, прокомментированная заместителем генерального директора ОАО «Кольская ГМК» К. Злотниковым, который сказал о том, что она на заводе сложная, быстро решить вопросы пока не удастся и выразил надежду, что «к концу года все-таки выведем завод на безубыточный уровень». Эта задача стоит и перед руководством Кольской ГМК, осуществляющей на ОМЗ оперативное управление, и перед трудовым коллективом завода.

Как сказала С. Федотова, «вопрос о том, войдет ли наше предприятие в состав Кольской ГМК, еще висит в воздухе — все станет понятным в конце года, когда будут подведены итоги работы в четвертом квартале. Что касается заказов для литейного цеха на IV квартал 2003 года — к сожалению, не совсем в том объеме, как хотели бы, но мы их набрали. На 2004-й год портфель заказов по мехобработке заполнен на 100 процентов, по литейному производству на 70 процентов, но еще идут переговоры со сторонними предприятиями, не входящими в состав ГМК».

Официальный отдел

## Внимание, конкурс!

Администрация г. Оленегорска приглашает принять участие в открытом конкурсе по выбору подрядной организации на выполнение работ по ремонту помещений второго этажа здания по адресу: ул. Парковая, 15 под размещение отдела социальной защиты населения администрации города. Наименование заказчика: администрация города Оленегорска с подведомственной территорией. Адрес заказчика: 184533, г. Оленегорск, ул. Строительная, 52. Место проведения работ: г. Оленегорск, ул. Парковая, 15. Сроки проведения работ: 30 апреля 2004 года. Критерии и порядок оценки квалификации поставщиков: наличие лицензии, сертификатов, проектно-сметная документация выполняется ресурсным методом по ГСЭН-2001 и ГСЭН-2001, наименьшая стоимость выполняемых работ, наименьшие сроки проведения работ, наиболее устраивающие способы и формы организации подрядных работ. Конкурс состоится: 24 октября 2003 года в 15 часов, кабинет № 207 в здании администрации города Оленегорска по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, 52. Способ и порядок получения конкурсной документации: с момента опубликования данного объявления и внесения предоплаты. Платежные реквизиты заказчика: р/с 40603810341132000493 в Мурманском отделении № 8627 г. Мурманск, и/с 301018103000000000815, БИК 044783615, ИНН 5108900238, ОКПО 04034757, ОКОНХ 07810, КПП 510801001. Место получения конкурсной документации, порядок и сроки предоставления заявок на участие в конкурсе: г. Оленегорск, ул. Строительная, 52, каб. 106, с 11 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Форма подачи претендентом предложений: в закрытом конверте. Срок окончания приема заявок: 24 октября 2003 года в 10 часов. Размер платы, взимаемой заказчиком за получение конкурсной документации: 1000 рублей. Контактный телефон: 58-048.

## ВЫБОРЫ-2003

Редакция газеты «Заполярная руда» информирует о том, что в соответствии с Законом «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» стоимость площади, предоставляемой для публикации платных предвыборных материалов составляет 70 (двадцать) рублей за 1 квадратный сантиметр. Газетные площади будут предоставляться на основании договоров, заключенных с редакцией после регистрации кандидатов.

## Официальный отдел

### ВНИМАНИЮ

предприятий, организаций всех форм собственности, предпринимателей, использующих труд наемных работников, предпринимателей, самостоятельно уплачивающих страховые взносы в Пенсионный фонд РФ

Государственное учреждение — Управление Пенсионного фонда в г. Оленегорске 2 октября 2003 года в 11 часов в помещении МДЦ «Полярная звезда» проводит семинар о проведении работы по сбору и обработке сведений о трудовом стаже застрахованных лиц за период до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования.

**УТОЧНЕННЫЙ ПЛАН-ГРАФИК**  
сдачи в управление ПФР в г. Оленегорске индивидуальных сведений о трудовом стаже застрахованного лица за период до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования (форме СЗВ-К) работодателями и лицами, самостоятельно уплачивающими страховые взносы в ПФР

№ п/п	Отчетный период	Страхователи (работодатели)	Срок сдачи
1	За период до регистрации в системе обязательного пенсионного страхования	Работодатели с численностью работающих до 200 человек	до 01 декабря 2003 г.
2		Работодатели с численностью работающих свыше 200 человек	до 01 января 2004 г.
3		Лица, самостоятельно уплачивающие страховые взносы в ПФР	до 01 января 2004 г.

Примечание: Основным сбором ИС (форме СЗВ-К) за период до регистрации застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования является Постановление Правления ПФР от 08.10.2002 № 112п «Об организации документооборота для конвертации пенсионных прав застрахованных лиц» и дополнения, вносимые в Федеральный Закон от 01.04.1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования».

## Служба

### Три дня в сентябре

Начало месяца для сотрудников Отдела вневедомственной охраны при ОГОВД оказалось несамым напряженным, но, как обычно, оленегорские милиционеры из Охраны были на высоте. Поздно вечером седьмого сентября по указанию дежурного по ГОВД наряд группы задержания (ГЗ) ОВО в составе прапорщика милиции Рогозина С. и старшего сержанта милиции Бельых С. проследовал на Мончегорское шоссе для оказания помощи сотрудникам ДПС ГИБДД в задержании автомобиля ВА3-2110, водитель которого несмотря на неоднократные требования сотрудников милиции г. Апатиты, Мончегорска и Оленегорска об остановке, продолжал движение на высокой скорости, создавая на дороге аварийную ситуацию. Чтобы остановить машину, наряд ГЗ ОВО был вынужден в соответствии с законом «О милиции» использовать табельное и автоматическое оружие — результат, путем частичного повреждения авто, был достигнут. Водителя, находившегося в состоянии алкогольного опьянения средней тяжести, задержали и доставили в дежурную часть ГОВД для разбирательства. Жертв и пострадавших нет.

На следующий день прапорщиком милиции Власенковым В. и старшим сержантом милиции Дудкиным П. на стоянке во дворе дома № 7 по ул. Мурманской был обнаружен автомобиль ВА3-2108, находившийся, по оперативной информации дежурного по УВД Мурманской области, в розыске по подозрению в использовании при совершении преступления. Машина была задержана, а находившиеся в ней — доставлены в дежурную часть Оленегорского ГОВД для разбирательства. Аналогичное задержание совместно с сотрудниками ДПС ГИБДД произошло девятого сентября в 22 часа 30 минут старший сержант милиции Щепеников Б. и сержант милиции Гаврилкин А. — на Парковой, 29 была обнаружена «шестерка», пребывавшая в розыске. Все, кто в ней находился, были также доставлены в дежурную часть. За добросовестное исполнение служебных обязанностей, высокий профессионализм, терпение, дальность, грамотные и своевременные действия милиционеров группы задержания ОВО при ОГОВД начальник Отдела вневедомственной охраны майор милиции Шонов И. направил ходатайство в адрес руководства Оленегорского ГОВД об их поощрении.